



# ПРОТИВОСТОЯНИЯ

полностью совпадают, так как появление в Грузии военных баз НАТО бьет по безопасности и Москвы, и Тегерана.

Америка спешит укрепиться в Грузии, чтобы не допустить смычки России с Ираном. Поэтому Ирану и России надо спешить сомкнуться.

Иран в последнее время существенно укрепил свои позиции.

Тегеран чрезвычайно много выиграл от ливанской войны "Хезболлы" против Израиля, так как впервые после эпохи Хомейни шиитский ислам активно участвовал в горячем столкнове-

нии с таким сильным противником, как израильская армия.

И, по сути, вышел победителем. Кроме того, многие военные аналитики ожидают от Тегерана следующего шага, который может оказаться для США, и особенно для администрации Буша, убийственным. Ведь не за горами выборы в конгресс США, и сейчас любые провалы американской внешней политики могут дорого стоить республиканцам.

В руках Тегерана сейчас сосредоточены важнейшие нити влияния на всю сложнейшую геополитику регио-

на. Иран — усиливающийся игрок в большой игре и играет он на стороне евразийства.

Самое время нам осуществить с ним взаимовыгодный альянс — стратегическое партнерство.

Нам важно не упустить "тайминг процесса", как говорят понимающие толк в большой игре американцы. Хотя это понимание и быстрота даже их от ошибок и провалов не спасают.

**Александр ДУГИН.**  
Руководитель Центра геополитических экспертиз экспертно-консультативного совета по проблемам национальной безопасности при ГД РФ.



## КАК АМЕРИКА ПОСТРОИЛА АРМИЮ СААКАШВИЛИ

Российские эксперты, опираясь на свои информированные источники, уже предположили, что с 15 по 20 октября грузинская армия может начать наступление на столицу Южной Осетии Цхинвали. Вооруженные силы Грузии приводятся в состояние повышенной боеготовности. Из запаса призываются резервисты. Разработан план боевых действий, утвержденный президентом и министром обороны. Предварительно он был согласован с американскими военными советниками, которые занимаются реформированием грузинских войск. Власти в Тбилиси гордо заявляют: "Теперь у нас есть армия, способная решить поставленные ей задачи". Чего же добились на Кавказе инструкторы из США?

### ПЕНТАГОНОВСКИЕ ЛЕКАЛА

Когда Михаил Саакашвили стал президентом, он в день инаугурации пожаловался американскому послу Ричарду Майлзу: "У нашей армии осталось боеприпасов на два часа, а продовольствия — на полтора дня". Посол заверил президента Грузии, что США помогут ему "коренным образом" реформировать вооруженные силы, но при условии, что Тбилиси будет неукоснительно соблюдать все рекомендации Пентагона и НАТО. "Все будет так, как вы скажете", — ответил грузинский президент.

Когда вскоре американские генералы проинспектировали грузинские войска, они признались Саакашвили, что "вместо армии обнаружили сброд никчемно одетых, полуголодных и плохо вооруженных людей". И потребовали, чтобы грузинское правительство для начала резко увеличило военный бюджет (в то время — \$60 млн.). Но грузинская госказна не позволяла нарастить эту сумму даже на треть. Тогда расщедрился конгресс США, выделив Грузии на программу "Обучение и оснащение" аж \$64 млн. Под эту программу штатовские инструкторы отобрали 2 тысячи солдат и офицеров и стали делать из них "командос" — что-то вроде бригады спецназа. Еще через 1,5 года была открыта аналогичная программа уже для 6 тысяч рекрутов (США отпустили на нее еще \$65 млн.).

В прошлом году, когда

вместе с армией буду праздновать Новый год в Цхинвали".

### ЭЛИТА И ЧЕСОТОЧНИКИ

Реформа по-американски привела к тому, что в Грузии сегодня под одним знаменем существуют как бы две армии. Одна (примерно 8 тыс. человек) — хорошо обученная, неплохо вооруженная и щедро финансируемая заокеанскими "патронами" (денежное довольствие офицеров — \$400 — 500, сержантов и капралов — \$200 — 250, рядовых — \$80 — 100. Кстати, средняя зарплата в Грузии — \$48). У элиты сплошь импортное обмундирование, благоустроенное жилье (в казармах есть даже теплая вода) и отличная кормежка. Все оплачено американцами.

Другая армия — это аварийно-лагерного типа сумрачные казармы, в которых шастают крысы и не всегда бывает даже холодная вода. Это одетые в древние советские обноски солдаты и офицеры, которые из-за антисанитарных условий мучаются порой от чесотки, вшей и гепатита. Это, наконец, денежное довольствие в 2 — 3 раза меньшее, чем у "командос". Чтобы хоть как-то сбить недовольство солдат и офицеров, министр обороны иногда "за свой счет" делает им презенты: офицерам — 2 пачки сигарет и коробок спичек, сержантам — 4 пачки сигарет и 2 коробка спичек...

### "ОТДАЙТЕ ДЖОРДЖИИ, ЧТО ВАМ НЕГОЖЕ"

Но и при том, что лишь треть грузинской армии можно всерьез считать достаточно боеготовым соединением, ее потенциал продолжает расти. Прежде всего за счет модернизации советской техники и зарубежных поставок. Дирижируют этим

## КАРЬЕРУ ПРЕЗИДЕНТА ГРУЗИИ СПАС АКУШЕР

Оказывается, скандальный порнофильм "Юлия", о плотской любви людей, похожих на президента Грузии Михаила Саакашвили и экс-премьера Украины Юлию Тимошенко, был снят депутатом Госдумы Алексеем Митрофановым не на пустом месте ("Комсомольская правда" подробно писала об этом фильме "Тимошенко плюс Саакашвили равно клубничка"). Любвеобильность Саакашвили — популярнейшая тема разговоров его соотечественников.

Увлечения Саакашвили вылились в грандиозный скандал. Грузины обратили внимание на увлечение президента своей новой 20-летней пресс-секретаршей Аланой Гягловой, которая стала сопровождать Саакашвили во всех поездках. Вскоре у Аланы Гягловой заметно округлился живот. Как и Моника Левински, скрывать свои отношения с президентом она не стала. Видимо, надеялась на порядочность президента. И напрасно. Все закончилось трагически — убийством 6-месячного плода.

Саакашвили попал в любовный треугольник. Его законная жена Сандра Руффолс, по странному совпадению тоже забеременевшая, потребовала безоговорочной отставки любовницы и попыталась бежать из страны вместе с 10-летним сыном Эдуардом. Сына отняли телохранители президента, а жена укатила в Голландию.

Саакашвили попытался найти утешение с диктором грузинского телеканала "Имедиа" Ингой Григолиа. Но дама не захотела пойти навстречу, заявив о попытке изнаси-



лования со стороны президента. И со скандалом собралась в суд. Из этой истории президент, как говорят, выпутался, купив теледизе квартиру в центре Тбилиси. Но осталась еще пресс-секретарша, у которой живот рос на глазах у всей Грузии и уже не вмещался в телекадр. Саакашвили, как честный человек, вроде бы даже попытался развестись с женой-беглянкой, но церковь отказалась расторгнуть брак.

Все мыслимые сроки, на которых можно сделать аборт, уже были упущены, но Саакашвили отступить не привык. В августе несчастная девушка уехала в отпуск в Батуми, откуда вернулась уже без живота. А в сентябре в Грузию вернулась жена президента Руффолс. Все вздохнули с облегчением: теперь Саакашвили может продолжать вступать в НАТО, кататься на лыжах с Ющенко и грозить увести из-под российского влияния Абхазию с Южной Осетией. В общем, заниматься прямыми обязанностями.

По материалам информагентств.

## СКОЛЬКО СТОИТ РЕВОЛЮЦИЯ? ЭТО ХОРОШО ЗНАЕТ СОРОС

Свергнутый президент Грузии Шеварднадзе прямо обвинял Запад, в частности, известного финансиста Джорджа Сороса, в спонсировании государственного переворота в Грузии. Но до сих пор степень участия "иностранных инвесторов" в грузинской "революции роз" оставалась не до конца ясной. Свет на это пролил документ, представляющий собой черновик заявки на грант. Гранты на ту или иную сумму выделяются под конкретные проекты — благотворительные, исследовательские или правозащитные. Обычно международные организации в своих уставах специально оговаривают, что не вмешиваются во внутривнутриполитическую жизнь страны, на территории которой работают. Но особенностью данного документа является то, что в нем речь идет о финансировании организации, чья деятельность сыграла решающую роль в мобилизации народных масс для якобы "стихийных" уличных протестов, которые

и привели к смене власти. Имеется в виду организация "Кмара".

Документ озаглавлен "Кмара-03. Кампания за свободные и справедливые выборы". В нем говорится, что OSGF (Open Society — Georgia Foundation), то есть грузинский фонд Сороса, в преддверии ноябрьских парламентских выборов (имеются в виду прошлогодние) планирует оказать поддержку (то есть денег дать) "Кмаре" и международному обществу справедливых выборов (ISFED). В задачи "Кмары" входит мобилизовать избирателей (программа "Иди на выборы"). Задача второй организации — мониторинг выборов.

Документ представляет собой не окончательный вариант, поэтому бюджет некоторых программ не расписан. Под те, где расписан, просят около 700 тысяч долларов. Сколько проект стоил в окончательном варианте и сколько в итоге получили, неизвестно. В частности, проект уличных акций стоил

31 310 долларов. Проект "ставит целью проведение шумных акций, мобилизацию активистов и населения для участия в этих скандалах". Подробно перечислены и методы гражданского неповиновения. Специально оговаривается, что все это — ненасильственные методы, но грань здесь очень зыбкая.

Можно сказать, что мобилизация населения в целом прошла успешно. Известно лишь, что новое руководство высоко оценило заслуги исполнительного директора фонда Сороса в Грузии Кахи Ломяя перед революцией, назначив его министром образования. Все это весьма поучительно. Особенно учитывая, что опыт грузинской "бархатной революции" изучается и, возможно, скоро будет снова применен. Например, во время парламентских выборов на территории Аджарии, где активисты "Кмары" уже вовсю трудятся.

По материалам информагентств.

## ОРУЖИЕ ГРУЗИНСКОЙ АРМИИ

Танки — 100 единиц (Т-55, Т-64, Т-72).  
Бронемашины — 180 единиц (БТР-60, БМП-1, БРДМ).

Артиллерия — 120 орудий и систем (пушки, минометы, реактивные системы залпового огня "Град" и др.).

Авиация — 8 штурмовиков Су-25 и 10 чешских самолетов L-39; 3 вертолета Ми-24, 6 — Ми-14 (противолодочные), 4 — Ми-8Т, 4 — Ми-2, а также подаренные американцами "Ирокезы" — 10 единиц; ПВО — 7 зенитно-ракетных комплексов С-125, 100 переносных зенитных ракетных комплексов типа "Игла" и "Стрела".

ВМС — 1 средний ракетный катер, 2 фрегата, 11 малых морских катеров, 5 десантных катеров, 10 вспомогательных судов.

три с небольшим года выросли почти в 5 раз! По темпам роста это мировой рекорд. Правда, и личный состав за этот же период почти удвоился — с 15 до 29 тыс. человек. А к концу этого года армия должна увеличиться еще на 2 тысячи волонтеров. Очень похоже, что новое наращивание вооруженных сил имеет цель, которую не так давно гордо обнаружил бывший спец по контрабандным поставкам виноградного спирта в Россию, а ныне министр обороны Грузии Иракий Окрузавили: "Я

процессом опять американцы. Они требуют от грузинских генералов скорее подгонять военную технику под стандарты НАТО. И сами вносят 60% всей иностранной военной технической помощи. Кроме того, Вашингтон обязал своих партнеров по НАТО в складчину перевооружить грузинскую армию. Натовцы заваливают будущих союзников (уже давно "бьющих копытом" в предбаннике альянса) оружием секонд-хэндом.